

В диссертационный совет Д 220.062.04
при ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный
аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

ЗАГАЙНОГО ВАДИМА ВЛАДИМИРОВИЧА

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным
хозяйством:

экономика природопользования, выполненной на тему:
**«ПРИРОДООХРАННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ КАК
ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО СОЦИО-ЭКОЛОГИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ»**

Диссертационная работа Загайного Вадима Владимировича посвящена решению актуальной проблемы совершенствования инструментария управления природоохранной деятельностью предприятия.

К настоящему времени стало общепризнанным, что достижение устойчивого развития в глобальном понимании, повышение инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности должно обеспечиваться через переосмысление деятельности предприятия, организацию управления природоохранной деятельностью как самостоятельным бизнес-процессом, сопряжённым с операционными процессами. В общем смысле это группы взаимосвязанных процедур, которые потребляют собственные ресурсы предприятия и превращают их в общественное полезное благо природоохранного свойства. Поэтому необходимы предложения по совершенствованию подходов и методов, способных составить основу обеспечения конкурентоспособности национальной и региональной социо-экологической системы, поддержки и реализации политики в области природопользования.

Все это предопределило актуальность темы исследования, а также позволило автору сформулировать цели и задачи, поставленные в диссертации.

Судя по автореферату, с поставленной целью автор справился. В научно-методическом аспекте проделана следующая работа: с учетом исследования сущности природоохранной деятельности дополнены ее функции; выделены стимулирующие и дестимулирующие факторы, влияющие на природоохранную деятельность; выявлена необходимость использования процессного подхода в природопользовании.

С практической точки зрения также получен важный результат — с использованием основ теории безубыточности расширен информационно-аналитической инструментарий управления природоохранной деятельностью, позволяющий достигать сбалансированности разнонаправленных экономических и экологических интересов при сохранении определенного уровня рентабельности (с. 16,18). Внесённые автором предложения по материальному и нематериальному стимулированию природоохранной

деятельности позволяют высоко оценить практическую значимость рекомендаций автора (с. 18-20).

Наряду с бесспорными достоинствами диссертационного исследования следует отметить и дискуссионные моменты. Так, сегодня расширяется практика нефинансовой отчетности российских компаний, которая предусматривает всестороннее раскрытие природоохраных аспектов. Было бы логичным при оценки управленческой составляющей технико-организационного уровня производства ввести показатель «наличие нефинансовых отчетов» (таблица 2 на стр. 14 автореферата).

В целом же, судя по автореферату, подготовленная Загайным В.В. диссертация представляет собой законченное, самостоятельное исследование, имеющее высокую научную и практическую значимость. Она соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством: экономика природопользования.

Профессор кафедры
экономики природопользования и кадастра
ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный
строительный университет»
доктор экономических наук, профессор

Чешев Анатолий Степанович

10 марта 2015 года

Контактная информация: 344022, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, д. 162 8 (863) 201-91-66, kafkadastra@yandex.ru

Подпись Чешева Анатолия Степановича удостоверяю:
Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВПО «РГСУ»

А.В. Чубенко

